顺风车司机带"春药"物色女乘客

庭审中辩称"非礼"而非强奸,被驳回

□法治报记者 陈颖婷

一年多前,顺风车司机张平明 在深夜搭载了一名年轻的女乘客。 但和以往不同的是, 那天他带上了 2 个小时前刚刚购买的催情药及避 孕套。在到达目的地后,他扑向了女 乘客。所幸,女孩的家人及时赶到。 嫌强奸罪被送上了刑事被告席。日 前, 浦东新区人民法院对这起网约 车司机强奸案作出了一审判决。

一场深夜的罪恶

燕要从江苏老家返回上海。她通过 手机上的网约车平台, 叫了一辆顺 风车返沪。当天晚上9点,一辆白 色的江苏牌照轿车到了出发点, 驾 驶员就是张平明。

放好行李后,晓燕坐上了副驾 驶位置。上车后不久,张平明就让

晓燕在平台上取消了订单,两人进 行私下交易。

到达了晓燕指定的目的地后, 张平明露出了狰狞的而目。正当晓 燕准备开门时, 张平明掐住了晓燕 的脖颈,企图亲吻她。幸好几分钟 后,晓燕的哥哥及时赶到。晓燕边 哭边报了警。

色欲熏心的谋划

被警方带到派出所后, 张平明 交代了作案过程。当天晚上7点 多, 他在江苏海门的一家成人用品 店买了4包"春药"和一瓶"口服 液",将作案的目标转向了搭乘顺

检察机关认为, 张平明违背妇 女意志,以暴力方法强行与妇女发 生性关系,其行为已涉嫌强奸罪。张 平明已经着手实施犯罪,由于意志 以外的原因而未得逞,是犯罪未遂, 根据相关规定可以比照既遂犯从轻

然而, 张平明到了法庭接受庭 审时,辩称自己没有掐晓燕脖子, 没有强奸的意图,只是想亲晓燕, 认为其行为不构成强奸罪, 而是构 成强制猥亵罪,且系犯罪中止。

法院认定构成强奸

到底是强奸罪还是强制猥亵 罪,成为了本案的关键所在。

法官表示,构成何种罪名,取 决于张平明行为时的主观故意。综 合全案证据材料, 法院认为, 张平 明违背妇女意志, 欲强行与妇女发 生性关系,其行为构成强奸罪

第一,以普通人的生活常识即 可知强奸罪是重罪。张平明到案次 日的供述对于事情经过进行了详细 描述,与晓燕的陈述相符。在审查 起诉阶段,张平明亦认可了强奸罪 行。据此, 法院认为张平明的强奸 罪行供述系其真实意思表示,不存 在虚假陈述或受外力干扰的情形,

不符合常理。从张平明接单的动机 来看,如果是为了到上海找朋友吃 饭而接顺风车拼单,那么理应先与 朋友联系确认后再确定行程,但张 平明事先并未与朋友联系, 因此该 辩解明显有违常理, 法院不予采 信。至于张平明所说为了增加车费 而拉住晓燕, 也明显有违常理。

第三, 在强奸罪未遂的情况 下,被告人的行为样态与强制猥亵 罪的行为样态确实会存在较大程度 的重合,但两者的核心区别就在于 被告人的主观故意, 在犯罪构成要 件中, 客观行为与主观故意密不可 分, 张平明基于欲强行与妇女发生 性关系的目的而实施了拉拽等暴力 行为,其行为符合强奸罪的犯罪构 成要件。

第四,至于晓燕报案被"非 礼",没有指证张平明实施强奸犯 罪,是由于晓燕反抗挣脱,其亲友到 达现场, 张平明未能进一步实施犯罪 行为,晓燕并不知晓张平明的真实犯 罪目的,但结合张平明事先准备"苍 "催情口服液"、避孕套等成 人用品,通讨订单筛选物色对象,深 夜开车至上海并非出于见朋友或营利 等动机以及多次详细的有罪供述,能 够互相印证张平明欲强行与晓燕发生 性关系。此外, 晓燕的颈部挫伤, 也 印证了张平明对其实施了拉拽等暴力

同时, 张平明已经着手实行犯 罪,由于意志以外的原因而未得逞, 并非自动放弃犯罪,因此属于犯罪未 遂,而非犯罪中止。至于他是否锁车 门、是否使用了"苍蝇粉"、 口服液"、避孕套等成人用品、是否 亲到了晓燕, 均不影响强奸罪的犯罪 停止形态认定。

最终, 法院以强奸罪判处张平明 有期徒刑2年6个月。

(文中均系化名)

为存"老婆本"竟私吞学生学费40万

侵吞钱款中,买了 10 万元的玩具手办

□记者 胡蝶飞

本报讯 王某在一少儿培训机 构就职期间,将收到的培训学费偷 偷扣下, 未转到公司账上。公司发 现后,向警方报案。目前,虹口区 人民检察院以涉嫌职务侵占罪对王 某提起公诉。虹口区法院审理后判 处张某有期徒刑1年6个月,缓刑

·家少儿培训机构担任销售经理。 同年8月,他在向两位家长出售培 训课程时,家长提出用支付宝支付 学费。因当时公司的支付宝账号还 未开通,王某让家长将两笔学费打 司的支付宝账号开通以后, 我就将 ·笔学费打到了公司的账上,另一 笔钱暂时没有打。过了三四个月, 我发现公司也没有杳账。于是我就 让在谈业务过程中比较信任我的客 户将学费打入我的私人账户,事后 也没有和公司说。"

随后,王某在学校的课程管理 系统里将这些学生的付款状态修改 为"已支付",并安排他们正常上课。

王某的做法会导致系统数据和 实际收账款的出入。2019年 12 月 初, 公司财务在核对账目的时候发 现了系统的异常和资金缺口。王某 得知公司查账的消息后,悄悄将系

统内这些学生的付款状态改为"未支 付"。然而,此时公司已经将王某私 吞钱款的事情掌握核实。

经查, 2018年9月至2019年11 月间,王某共侵占学费40万元。到 案后,王某对自己的罪行供认不讳, 他说自己只是"想存点钱结婚"。问 起侵占的钱最终去向,他说花了10 万元左右用于购买手办玩具,还有大 约十几万元用来偿还个人债务。

日前, 虹口区检察院对王某提起 了公诉。虹口区检察院指控,王某利 用职务便利,将本单位财物非法占为 己有,数额较大,其行为已触犯《刑 法》第二百七十一条第一款的规定, 应当以职务侵占罪追究其刑事责任。

二楼住户家中被淹,开发商、物业该负责吗?

法院判决:物业公司赔偿1万元

□见习记者 翟梦丽 通讯员 陆烨波

家住二楼的业主,时不时会遇 到下水道堵塞、反水的情况。近 日, 金山区人民法院审结了一起因 公用下水道堵塞引发的财产损害赔 偿纠纷案。王女士的房屋因厨房下 水道堵塞渗水,家中被淹。小区物 业与开发商均表示不负责赔偿, 王 女士一怒之下告上法庭。

下水道堵塞家中被淹 物业开发商均不负责

一套房,由于自己和家人日常都在 市区工作,因此金山的房屋空置期 较久。2018年11月, 时隔2周, 王女十回到了金山家中。打开大门 的一刹那,一股刺鼻的臭味扑而而 来,她被眼前的景象惊呆了。屋内 遍地污水,直通到卧室,地板上大 面积漫水, 一片狼藉。王女士仔细 查看, 发现竟是厨房下水道堵塞所 致, 水槽至今还向外渗透着污水。 她急忙找物业上门维修,工作人员

不仅疏通了水管,还为王女士家重 新排布了水管,排除了故障。可这 造成的损失该由谁来赔偿呢?

王女十找到了开发商和物业公 司,双方表示对此事概不负责。王女 十一怒之下,将开发商和物业公司 诉至法院。王女士认为,厨房下水道 堵塞给自己造成了较大的财产损 失,要求两方共同赔偿财产损失3万 余元。而开发商则认为,房屋由多家 单位共同验收,不存在偷工减料的 问题,对于物业公司重新排水管的 行为,不能证明开发商有讨错。

物业公司主张厨房下水道是自 用部分,应由业主自己负责,王女 士不是长期居住, 因此延误了报修 的时间,工作人员第一时间上门维 修,还做好事给她家重新免费排布 了水管, 已经尽到管理服务责任。

开发商和物业公司 是否存在讨错?

关于开发商是否存在过错,金 山法院审理后认为, 当事人对自己 提出的主张,有责任提供证据,王女 士未提交证据证明开发商管道排布 不合理,不能以物业公司重新排布水 管的行为推定开发商的房屋具有质量

关于物业公司是否存在过错,法 院认为该物业公司作为小区的物业管 理公司,对于物业的共有部分应当进 行维修和管理,以确保物业正常使 用,至于业主的专有部位应由业主享 有占有、使用、收益和处分的权利。

本案中,事发前两周王女士未居 住使用厨房, 如果是王女士厨房水管 的自用部分堵塞,只能导致其厨房不 能下水, 王女十厨房两周未使用水却 出现大量漫水, 说明系公用污水管道 堵塞污水倒灌所致。虽然王女士报修 后,物业公司进行了无偿维修,并为 王女士重新排布下水管,但物业公司 未及时发现公用水管堵塞并有效疏 浚,对王女士财物的损失应承担部分 责任。王女十作为该房屋业主,因两 周不居住该房屋的实际情况,未能及 时报修,对损害后果的扩大也有一定

最终, 法院结合漫水照片, 根据 该房屋的折旧情况和原、被告双方的 责任情况酌情确定被告物业公司赔偿 原告王女士损失1万元。

因进出纠纷,持棍棒殴打防疫人员

法院以寻衅滋事罪判处被告人有期徒刑 8 个月

本报讯 因进出小区问题与 社区防疫工作人员发生纠纷,为 发泄不满情绪,使用棍棒对防疫 人员讲行殴打致伤。近日, 经徐 汇区人民检察院提起公诉, 徐汇 区人民法院以寻衅滋事罪判处被 告人齐某有期徒刑8个月。

今年4月11日, 齐某与朋 友范某在本市某小区门口寄快 递。返回小区时, 防疫人员薛某 等人依照社区疫情期间管理规 定,让他们出示随申码和身份证 件。 齐某情绪激动起来, 与薛某 等人发生口角, 称自己是住户, 作势要冲过来殴打他们。此时防 疫机动巡逻人员宋某正巧路过, 看见争执场面,告诉薛某等防疫

因为不确定齐某和范某是否 小区住户,宋某跟随在两人身后, 眼见他们要离开小区,根据防疫 管理规定,不能对穿弄堂,于是宋 某连忙告诉小区大门门卫, 暂时 不能让两人出去, 并要求齐某和 范某证明自己的身份, 双方又发 生争执, 齐某声称等他回家拿好

了身份证就来打宋某,随后离开。

齐某回到家中拿了身份证,又 顺手带上一根长约1米的黑色棍子 再次回到现场,在查验身份证件的 讨程中, 齐某情绪激动谩骂宋某, 并抄起棍子顶在宋某胸口, 宋某倒 地后, 齐某又举起棍棒对着宋某打 了两下, 范某将其拉开, 齐某极力 挣脱后继续双手持棍,连续击打宋 某头面部四下。

经司法鉴定, 齐某对宋某使用 棍棒进行殴打致其头部外伤伴有神 经症状、体表挫伤面积 15 平方厘 米以上,经鉴定均构成轻微伤。

检察官提示>>>

疫情防控无儿戏 社区防疫工 作人员为了确保人民群众的生命安 全和身体健康, 始终坚守在自己的 岗位上, 为千家万户织起一张张防 疫安全网。希望市民们主动配合社 区防疫人员, 做好防控工作, 自觉 遵守社区防疫管理的各项规定, 齐 心协力共同抗击疫情, 阻断疫情传 播。切勿以身试法, 触碰法律底 线,任何无视国家法律、妨碍疫情 防控工作的违法犯罪行为, 都将受 到法律的严厉制裁。

明知罂粟是毒品,还种给鸡吃

因非法种植毒品原植物罪被判刑

□记者 夏天 通讯员 孙晓光

本报讯 奉贤一村民明知翠 粟是毒品,还偏种了上千株罂粟 花给其饲养的鸡吃。近日, 奉贤 区人民法院判决李某犯非法种植 毒品原植物罪, 判处有期徒刑9 个月,宣告缓刑1年,并处罚金

今年4月29日,民警接到 线索称在奉贤区某地有人非法种 植毒品原植物, 民警赶赴现场后 要求种植人李某配合调查. 发现 该处农田内有大量罂粟, 经现场 清点共有 1079 株罂粟花, 后民 警告知涉嫌非法种植毒品原材 料,将其传唤至派出所。

据李某交代,今年1月底他 在田里干活时,看到一个人也在

劳作,便互相打招呼。寒暄中对方 告诉她手边有些罂粟籽可以种,让 养的鸡吃了会长得更好, 推荐她种 一些。李某明知罂粟是毒品,但因 是想种了给自家养的鸡吃, 便接受 了那些罂粟籽,后在附近田里撒籽 播种,并不时去照看。但长出来 后,她发现自家的鸡从来没有吃 过,就搁置没再管它们,直到4月

检方表示,犯罪嫌疑人李某非 法种植毒品原植物,数量较大,其行 为已触犯《中华人民共和国刑法》。 犯罪事实清楚,证据确实、充分,应 当以非法种植追究其刑事责任。到 案后的李某如实供述自己的罪行 自愿认罪认罚,依据《中华人民共和 国刑事诉讼法》规定,可以依法从轻 从宽处理,遂依法对其提起公诉。

上海普翔实业有限公司遗失法 人章 意 枚 声明 作 废 选失 人章 意 枚 声明 作 废 选失 上海同舟太阳能科技有限公司遗失 公章 财务专用章 法人章,声明作废 上海尚露新能源科技有限公司 进 安公章 普 枚 声明 作废 遗失公章 意权,声明作废。 上海杰镁圣金属制品有限公司遗址,证证证明正本。统一社会信用代 码:91310120067806252E 声明作废 上海畅致市场营销策分用章、法 失营业执照正本、财务专用章、法 人童各党营业,声德昌五金加工 上海市等明县黄德昌五金加工 场遗失营业执照正副本,注册号: 上海市宝山区仁杰美甲店遗失营业执照正本,统一社会信用公司 編 5:140013201909250004, 声明作废 上海市松江区岳阳街道章发豆浆 店遗失营业执照副本, 证昭编号· 2000000201908280024、声明作废 上海欧义服饰有限公司长宁分公司 迭失营业执照正副本、证照编号:0500 |0000201804230013,(14),声明作废 | 上海斐蔓创意设计工作室遗失营 |业执照正副本,统一社会信用代码: 上海雯杭食品有限公司遗失 业执照副本,证照编号·150 上海远豪国际物流有限公司遗营业执照正、副本,证照编号·200

10429586809869,声明作废。 上海远豪国际物流有限公司遗失组织机构代码证正、副本、代码证证:副本、代码证证上、副本、代码证证是的证证。由于"专项证明",是有"专项证明",是"专业机照证副本、发行"业"号:310114600644146;食品经营发现。

310114002049939, 日起注销,特此公告。 上海隆顺服饰辅料有限公司统一 全田中超:91310116MA1JANQGXX 一社会信用代码9131012032424404 经股东决定即日起注销, 特此公 上海肖逸贸易有限公司统一社 信用代码:91310113093434771B,

上海兢民置业有限公司经股东会 决议注册资本由原人民币1000万元 减至人民币100万元,特此公告。

情覚 進失注销减资登报 传媒 021-59741361